

荷香新区

济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

济宁市北湖小学积极开展创城工作，被授予首批“省级文明校园”称号

家校携手，助文明校园再升级

文/图 本报记者 崔培 通讯员 杨洋 王香芹

济宁市北湖小学将创城工作作为学校的一项重点工作来抓。通过开展多种形式的教育活动，不断引导广大师生和家长积极参与。同时，学校还积极参与社会公共事务和文明创建，努力营造人人争做文明市民的氛围。为此，北湖小学被授予第一批“省级文明校园”称号。

学生、家长同携手 深入开展创城活动

9月17日，记者走进济宁市北湖小学干净的校园，到处可以看到创建文明城市的公益广告，社会主义核心价值观、未成年人思想道德建设等展板。自创城工作开展以来，这些宣传版面已成为北湖小学精神文明的教育阵地和宣传阵地。

“我们已经将创城工作作为学校的其中一项重点工作来抓，学校通过定期开展不同形式的教育活动，提高师生和家长的文明素质。”济宁市北湖小学校长张庆伟说，为了提高广大学生的文明程度，学校积极开展争创“文明礼仪班级”，争当“小小志愿者”活动，

并制定了文明学生评比标准，每个年级评选出校级文明学生5名，颁发文明学生荣誉证书，使得学生尊重文明、创造文明蔚然成风。

为提高家长对创城的支持率，学校组织学生和家长共同签订“争做文明守法市民”承诺书，定期开展家长学生牵手维护整洁社区环境等活动，使家长充分认识到创城工作的重要性。

“为确保学生上、下学期间的交通安全，我校还与交警部门合力共建了‘微循环’安全通道。”济宁市北湖小学副校长张芬介绍，组织家委会成员、教师与交警共同在放学期间轮岗执勤，实现了机动车与学生安全通道的无缝对接，为学生安全文明出行保驾护航。



北湖小学开展文明交通志愿服务活动。

此外，北湖小学也积极参与社会公共事务和文明创建，组织师生到社区进行文明宣讲，到市图书馆参与志愿者服务活动；组织小小志愿者在辖区内清理白色垃圾、“牛皮癣”，维护公共设施、绿化带等活动；与交警部门工作人员一起维护公共交通秩序，劝阻不文明行为……

北湖小学通过把创城工作延伸到家庭和社会，教育引导学生、家长和身边人崇尚文明、抛弃陋习，不断增强学生和家长主动参与创城的自觉性，从而营造人人争做文明市民的氛围。

开展主题文化教育 德润童心、全面育人

据了解，济宁市北湖小学始建于1985年，原名任城区许

庄街道中心小学，2008年2月因区域规划调整，更名为济宁市北湖小学。学校现有42个教学班，2400余名学生。

北湖小学以“润”为魂，构建系统的发展理念，坚持“德润童心、全面育人”的办学方针。据介绍，学校“润”文化的理念，来源于川流不息的古运河，碧波潋滟的太白湖，学校临水而居，因水而润。

学校通过开展“爱润童心、乐润成长”等主题文化教育，围绕立德树人重点打造社会主义核心价值观主题校园、主题班级、主题楼道、主题食堂、主题景观，启迪学生智慧。建设恒久的校园文化专栏和班级文化，感受美观和谐的文化氛围，陶冶学生情操，耳濡目染，内化于心。通过文化教育，使学生们修身养性，培养温润如玉、谦和有礼的北湖文



北湖小学开展文明城市你我他志愿者活动。

许庄街道举办党员志愿服务直通车进社区活动

送服务、送演出，居民乐翻天

本报济宁9月23日讯(记者 崔培 通讯员 窦永阁)

21日，济宁市太白湖新区许庄街道联合辖区企事业单位、党员先锋志愿服务队、社区居民志愿者，在南风花园社区成功举办“党建联盟聚合力 服务社区零距离”庆祝新中国成立70周年党员志愿服务直通车进社区活动。以此推进社区党员学雷锋志愿服务制度化常态化，提升党员志愿服务能力，用惠民利民、务实创新的实际服务向新中国成立70周年献礼。

活动以党群合唱《我和我的祖国》拉开序幕。在慷慨激昂的旋律中，济宁城投物业公司、济商银行、爱尔眼科医院、凤凰怡康医院、水木原坊等辖区单位党员志愿者陆续来到南风花园会所广场上为社区居民提供义诊、义剪、法律咨询、金融防诈骗宣讲等11项公益服务。

党员志愿者们作为秩序维护者，有序安排居民接受服务。社区中擅长制衣、修鞋、修自行车、配钥匙、磨刀的热心居民也主动加入到服



许庄街道举办党员志愿服务直通车进社区活动。

务队伍中，免费为社区居民提供修改裤脚、维修服务。

在享受服务过程中，太白湖艺术团的老师们在广场中央，为居民带来了舞蹈《绣红旗》《再唱山歌给党听》《十送红军》，歌曲《国家》《最美的歌献给妈妈》，太极表演《中国功夫》，戏曲《智斗》等精彩表演，现场活动吸引了百余名居民参与，贴心实用的服务受到居民的广泛好评。

据了解，许庄街道以社

区党群服务中心为党员聚力阵地，积极开展了主题党日活动、主题党日茶话会、党课大讲堂、党员志愿先锋结对帮扶等活动。结合国庆节点，开展儿童诗歌送祝福、老年艺术团庆国庆公益巡演、社区家庭庆国庆笔墨送祝福等服务的文化活动。在不断提高党员志愿服务能力的同时，逐步推进社区党员学雷锋志愿服务制度化常态化，营造朝气蓬勃、团结奋进、健康向上的良好社区氛围。

文明「曝光台」

26辆车不礼让、违停 被北湖交警大队曝光

本报济宁9月23日讯(记者 崔培 通讯员 张曼)

9月16日至9月22日，北湖交警大队持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄

路、圣贤路、济安桥南路、运河路、北湖西路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动。共查处违法停车20起，不礼让斑马线6起。

违法停车

鲁HY528G	鲁HCG353	鲁HG5F76	鲁HK230B
苏CL0Z78	鲁Q2W6E2	鲁HS272A	鲁H92U52
苏L5119G	鲁AZF763	鲁H261WP	鲁AQ6Q10
鲁HKH128	鲁AL961P	皖KP696V	鲁J228H8
浙G520WD	鲁Q6J8W6	鲁A2E6S0	鲁ATG537

不礼让行人

鲁HR952R	鲁HY328S	鲁H269NZ	鲁H318SJ
鲁HT3090	鲁QV86H2		